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V Pardubické nemocnici se ve druhé polovině března uskutečnil již druhý běh odborných
stáží, který navázal na úspěšný pilotní program z loňského listopadu. Stejně jako na podzim
i nyní se do programu zapojili lékaři a fyzioterapeuti z Ukrajiny, kteří měli možnost po
dobu jednoho týdne nahlédnout do fungování hned několika oddělení zblízka.

Stážisté se seznamovali nejen s organizací práce jednotlivých týmů, ale také s konkrétními
pracovními postupy. Měli možnost nahlédnout pod ruce odborníkům na chirurgii, traumatologii,
neurologii, kardiologii, psychiatrii i rehabilitaci. Důvodem, proč se akce chtěli zúčastnit, byla chuť
poznat, jak funguje zdravotnictví v jiné zemi, vidět na vlastní oči pracovní podmínky i způsoby léčby
a odnést si nové zkušenosti, které by mohli využít ve své praxi. „Ukrajinští zdravotníci během stáže
sdíleli, jak funguje péče v jejich domovských zařízeních, a zároveň mluvili o tom, co by si rádi
přenesli do své praxe. Máme radost, že se projekt podařilo zopakovat a že má mezi zahraničními
kolegy pozitivní ohlas,“ sdělil ředitel léčebné péče Pardubické nemocnice, Norbert Barek.

Stážisté oceňovali moderní postupy i pracovní prostředí

Všichni účastníci se shodli, že se jim práce na jednotlivých odděleních líbila a dokázali by si
představit strávit zde více času a jít ještě více do hloubky. Za nejzajímavější zkušenost považoval
lékař – stážista na psychiatrickém oddělení aplikaci transkraniální magnetické stimulace (rTMS), při
které mohl sledovat pacienta s depresí, včetně technického nastavení přístroje a postupu s magnety.
Ocenil také kruhové uspořádání oddělení, které je otevřené a umožňuje pacientům volný pohyb.
„Bylo pro nás velmi přínosné vidět, jak funguje psychiatrické oddělení v takto moderním prostředí.
Zaujaly nás nejen nové léčebné metody, jako je magnetická stimulace, ale také celkový přístup k
pacientům a důstojné pracovní podmínky. Rádi bychom podobný model postupně přenesli i k nám,“
uvedl stážista Igor Danacko.

Podobně hodnotil svou týdenní zkušenost lékař – stážista na oddělení chirurgie, kde vyzdvihoval
především moderní technologie a organizaci práce. „Bylo tu hezky, všechno bylo skvělé a týden utekl
opravdu rychle. Velmi se mi líbila robotická operativa na systému da Vinci Xi. Rád bych tuto
technologii využil i při mikrochirurgických operacích, které provádím u nás v nemocnici,“ řekl
doktor Denis Fizer.

Fyzioterapeutku – stážistku zaujala široká škála nabízených procedur, které pacientům pomáhají po
operacích, úrazech, při bolestech zad a kloubů i při neurologických onemocněních. Nejvíce ji oslovila
hydroterapie, vodoléčba a elektroterapie. „Bylo skvělé si popovídat o možnostech rehabilitace, které
provádíte, a porovnat je s těmi našimi. Člověk si z toho odnese spoustu inspirace,“ uzavřela Natalia
Lukachina.
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